

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

SUSCRIPCIONES.

REDACCION Y ADMINISTRACION

ANUNCIOS, REMITIDOS Y ESQUELAS

PAGO ADELANTADO

Calle de Albareda, 13-2.º DIRECCION TELEGRAFICA: CORREO, GERONA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

A PRECIOS CONVENCIONALES. Numero suelto. Paquetes de 25 números.

ANO III GERONA.—SABADO 16 DE FEBRERO DE 1895. NUM. 656

Juderías

En nuestro legítimo y justificado deseo de ilustrar, en cuanto nos sea posible a los lectores de EL CORREO DE GERONA y a la opinión pública, para que no se deje sorprender por la *marinanga* bursátil que se viene esperando en lo que llevamos de mes, ampliamos las observaciones que por medio del suelto de nuestra edición de anteayer hicimos, llamando la atención sobre los resultados que, a manera de prólogo, ha producido el telegrama que apuntamos fechado en Madrid el día 13 a las 3 de la madrugada, en que se daba cuenta de la conferencia celebrada por Sagasta y el marqués de Comillas, sin haber llegado a ningún acuerdo, pues este último declaró al primero que la *Compañía del Norte* suprimiría las *tarifas especiales* si el gobierno le nega los *auxilios que solicita*.

A dicho telegrama sucedió otro posterior del mismo día 13 a las 9 de la noche, en que se daba cuenta de otra conferencia entre el propio presidente del Consejo de Ministros y el de Fomento, y en ella Puigcerver notificó a Sagasta que la *Compañía del Norte* no transigiera y nuevamente se niega a reducir las *tarifas de transporte*.

Excusada era la tal notificación a don Praxedes, toda vez que ya lo sabía directamente de boca del marqués de Comillas; pero el ajo está en que la importancia y el empeño ministerial que revelan semejantes conferencias y cabildos, mas que al interés de los trigueros y demás productores reclamantes, se encaminan a la negociación del vergonzante empréstito que el ministro de Hacienda dicen lleva entre manos, con el tacto y el secreto que las circunstancias le exigen; empréstito que viene a ser la madre del cordero ó sea la improvisada cuanto excepcional y misteriosa subida de los valores públicos de cuyo curso y de cuyos destinos son árbitros absolutos en París los banqueros extranjeros decididos protectores de las compañías ferrocarrileras de España.

Así se explica que anteayer mismo se interrumpiera bruscamente el uniforme y siempre creciente ascenso del exterior español en la capital de Francia iniciándose una regular depresión que ayer no mejoró, como amenazando al gobierno con echar abajo sus planes y frustrar sus cálculos todos, si no se decide a otorgar a los ferrocarrileros los denegados auxilios á la cabeza de los cuales va la próroga de la concesión al través de cuyo fantasma se vislumbra, por esta parte, una poderosa resistencia en ambas Cámaras y tal vez alguna más temible nueva escisión en el seno de la mayoría.

Veremos quien será más formal; si las Compañías ferrocarrileras con su resistencia, ó el gobierno con sus negativas y sus reservas

La triste historia de las exigencias y de las imposiciones ante la debilidad y el deseo de seguir gobernando y nutriendose los fusionistas, garantizan, al parecer, la victoria a los ferrocarriles si la banca extranjera continúa, como no hay que dudarlo, prestandoles la omnipotente ayuda del metálico que es Dios de nuestro siglo.

Esta y no otra es la llave del misterio de la en apariencia injustificada alza de los valores en nuestro mercado que, eco fiel de los extraños, ha de verse animado ó decaído, según manden en París ó dispongan las conveniencias, las negociaciones ó el capricho de nuestros ministros.

Y a todo esto dirán los agricultores que el gobierno quiere protegerlos a todo trance, al paso que cualquiera que se fije en nuestro crédito *exuberante* juzgará por el precio de los valores públicos, habrá necesariamente de convencerse de que los españoles tropiezan a cada paso con montones de oro por las calles.

El porvenir no puede presentarse más hermoso, sobre todo para los compadres que han tenido tiempo y ocasión de hacerse millonarios en pocos días, jugando a la *gana y no pierde*. Y aun no se persiguen los males y la inmundicia del juego en los garitos!

La Crisis

ABRIENDO LAS PUERTAS A LA MISERIA

Desde hace tiempo que la clásica industria corcho-taponera, casi único elemento de vida de esta villa y parte de la comarca, que va de capa caída, cuya decadencia de día en día viene acentuándose de una manera horrible y espantosa.

A mediados del último verano, después de sentirse la escasez de trabajo vivamente entre las familias taponeras, vino de improviso un paro casi general en las fábricas, que no dejó de producir la alarma, la inquietud y el desosiego en todo el vecindario. Mas por ser en temporada de si vividora, tirarse la jabega en las inmediatas playas de Calella, Llafranch y Tamariu, y existir algunos trabajos abiertos a cargo respectivamente del Municipio y de ciertos particulares, las familias necesitadas pudieron aunque con pena y dolorosamente, hacer frente a la crítica y apurada situación reinante.

Pasaron aquellos tiempos de angustia y de sufrimientos, y en vez de aparecer horizontes de bonanza y de salvamento con que asegurar la más pobre y raquítica existencia, presentándose en el espacio cada día más acentuados los puntos negros de aniquilamiento y de muerte. Vino el otoño y empeoramos; estamos en riguroso invierno, de sí crudo y avariado, y se está agotando la última gota de la copa del dolor, de la desesperación y del anonadamiento. Como tonia la crisis el atajo. Cuántos obreros tasados a un reducido jornal del todo insignificante a cubrir las apremiantes necesidades de la familia. Cuántos sin trabajo! Y el hambre y la miseria cunde desastrosamente por doquier! Y no bastando tanto azote para poner a dolorosa prueba a tantísima gente honrada y trabajadora, la exótica epidemia del *dengue, trancazo, ó camándulas* cebándose sin

compasión y de un modo extraordinario entre la misma

¡Qué cuadros no asoman a la superficie más dignos de compasión y de lástima! ¡Qué de ignorados y ocultos a causa de la vergüenza y poco desprendimiento de los pacientes, mas terribles y espantosos! Aquí una familia sin pan, sin recursos, y sin, ni siquiera, la esperanza de obtenerlos! Allí una mujer postrada en cama con su amantísimo esposo a la cabecera descorazonándose de verse falto de medios y de recursos para ampararla y socorrerla! ¡Acullá un marido convaleciente, cuya virtuosa y diligente esposa desvelase para llevar al hogar algo que mitigue la crudeza y necesidad reinante en el mismo, con el tormento del incesante berreo de sus hijos que están firitando de hambre y de frío!

Y tanta fatalidad y angustia, como dolor y sentimiento tanto, no tendrá fin? Podrá la filantropía de corazones nobles y devantados, ya por iniciativa de nuestras celosas autoridades, ya por desprendimiento, actividad y diligencia de caritativos particulares, hacer y contribuir que sea mas llevadera la situación bajo todos conceptos triste y lastimosa; podrá desaparecer, que no ha de ser eternal tantísimo interludio, la enfermedad reinante del *gran trancazo*, pero que la escasez y carestía de recursos en este país, digno de mejor suerte, cada día irán mas en aumento, cuando el marasmo y lo crónico vienen enseñoreándose tanto de nuestra clásica industria, que irremisiblemente está herida de muerte.

¡Qué situación la presente con la de algunos años a esta parte! Hoy semblantes tristes, reservados y macilentos! ¡ayer risueños, comunicativos y alegres! La miseria y amargura actualmente patrimonio de muchas familias del vecindario! ¡antes la abundancia y el vivir en todo su recinto, siendo cada hogar un nido de bienestar y de delicias! El dinero hoy extinguido para las clases trabajadoras, brotando ayer para las mismas como de manantiales inagotables! ¡No parece sino que de la vida la continuada primavera con todos sus colores y matices, se haya vuelto en eterno otoño, silencioso, mustio y seco!

Los fabricantes entonces iban en busca de obreros, halagándolos en todo lo posible a fin de tenerlos contentos y seguros para poder dar curso a las continuas demandas. Mas ahora, además del inmenso número que no pueden aplazarse, casi los demás hallanse obligados a un reducido semanal, tanto es el escaso trabajo que existe. Antes muchos taponeros al llegar el sábado a contar, y por lo regular hasta el siguiente miércoles no volvían al trabajo, dándose no solamente los días festivos al descanso y al reposo, sino que hasta los lunes y martes eran para los mismos de bartola, de bullicio y algazara, tanto era remunerado el jornal que hasta por lo superfluo había. Hoy el reposo y el descanso es forzado, y muchos, muchísimos obreros abúrrense de verse continuamente cruzados de manos, inplorando a todas horas poder trabajar siquiera un par de días por semana para atender, aunque dolorosamente, a las apremiantes necesidades de familia. ¡Qué diferencia de tiempos!

Y que no volverán seguramente aquellos de alegría, de animación y de vida en que la felicidad y bienestar asomaba sin distinción de clases en todos los habitantes del vecindario, como venía demostrando, viceversa de ahora, en que los días festivos, bonancibles y primaverales, además del buen concierto que se notaba en el recinto, se viese en las afueras, ya en nuestra costa y playas, ya en las fuentes y puntos deliciosos y pintorescos, multitud de

reuniones de taponeros ó de familias merendando, y entregadas completamente al recreo, solaz y pasatiempo

Y como pueden volver si la clásica industria corcho-taponera, casi único elemento de vida, de día en día va agravándose tanto, que ya parece no dar señales de existencia? Este veneno de riqueza y de bienestar, tiempo há que corre a su ruina, tiempo há que va perdiéndose de vista, puesto que las contrariedades é infortunios con que cotidianamente tropieza son difíciles de soportar a las clases interesadas, é inútiles todos los esfuerzos de las mismas para manifestarlo y conservarlo. Se ha hecho tarde para evitar a dicha industria de un fatal cataclismo.

Las naciones emulas en la misma se encuentran hoy en la mano de obra, gracias a la enseñanza y experiencia de nuestros mismos taponeros, tan adelantados é instruidos que en la labor del corcho factanse de su ejecución, habilidad y esmero, como en la competencia de los taponeros en los mercados desvelanse por su comodidad y baratatura. Además tienen la ventaja de las máquinas que no dejan de ser, apesar de venir ocupando un sinnúmero de mujeres, una peste para abaratar y disminuir el trabajo del obrero

Al mismo tiempo, los hombres que están al frente respectivamente de los destinos de aquellas naciones, tienen empeño y muéstranse celosos en bien de sus administrados, de amparar y proteger esa naciente industria en sus respectivos países, considerando la utilidad de la misma, y el veneno de riqueza que en sí entraña. Nuestros gobiernos, apesar de ser una industria clásica del país, de ocupar a miles de obreros, y de tener mucha vida y arraigo, parecen no reconocerla como digna de respeto, de atención y de estima, cuando en todos los tratados que vienen sucediéndose se la considera casi como quien dice *la última carta de la baraja*.

Pero que los resultados de semejante obrar y procedimientos no pueden ser mas funestos ni las consecuencias mas deplorables, como puede apreciarse por el triste y lastimoso estado en que desgraciadamente nos encontramos, y por las causas que iremos exponiendo sucesivamente.

J. Palatruget 15 febrero del 95.

Crónica

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el interesante artículo que con el título de JUDERIAS publicamos en otro lugar de este numero.

El día 23 del actual y a las once de la mañana se adquirirá en publico concurso, en la Administración de la factoría militar de esta ciudad, harina de primera, leña, paja, cebada, aceite, carbón y jabón.

Está vacante, por dimisión del que la desempeñaba, la plaza de secretario del Ayuntamiento de Parlabá, dotada con el haber anual de 450 pesetas.

Los que deseen solicitarla pueden dirigirse al alcalde de aquella población en el plazo de 30 días.

Ayer tarde fué conducido a la última morada el cadáver del precioso niño José Clará Mención hijo de nuestro amigo el comerciante Don Narciso Clará.

Agradecemos al señor Presidente de la

¿CRIMEN?

Las diligencias practicadas ayer por el Juzgado se redujeron a seguir las averiguaciones para conocer al autor del anónimo que originó esta causa, averiguaciones que no dieron ningún resultado, y a gestionar que el Laboratorio judicial practique inmediatamente el análisis de las vísceras de doña Práxedes, que le han sido remitidas, dejando en suspenso para ello otros trabajos que está practicando.

De este análisis se ha encargado el médico Sr. Sáenz Corona.

Ayer se decía que este profesor no cree suficiente, para emitir el dictamen, el examen de las vísceras que se han remitido al Laboratorio, y en este caso es probable que el Juzgado se vea precisado a ordenar la exhumación del cadáver.

El juez instructor de esta causa, Sr. Bonel, se ha dado de baja por enfermo, y se ha encargado lo del despacho el juez municipal del distrito de Palacio.

La *Correspondencia* ha recibido una carta del Sr. García Aguado, médico de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, en que afirma que él fué quien examinó primeramente el cadáver de doña Práxedes, certificando que había muerto de una lesión cardíaca.

El Sr. López Muñoz, defensor del Sr. Queipo, presentará hoy al juzgado un escrito pidiendo reposición del auto de procesamiento y prisión, fundándose en que, no estando demostrada la existencia del delito, no puede haber delincuente.

Extranjero

Portugal

Huelga terminada

Ha terminado por completo la huelga de los obreros de los talleres del ferrocarril de la Compañía real.

Francia

El "chatange"

Ha empezado, ante el Tribunal correccional, la vista del proceso seguido á Girard, Clerg, Héflée, Trocart, Dreyfus y Canivet, por delito de *chatange* contra varios círculos.

El procesado Portalis, que ha huido, será juzgado en rebeldía.

Lo de Madagascar

Despachos de Majunga, fechados el día 8, dicen que reina completa tranquilidad, y que las tropas francesas no han hecho ningún movimiento de avance hacia el interior.

Añaden que los hovas mataron á un comerciante francés en Marosakoa y á otros dos en Marondava.

Alemania

Alsacia-Lorena

El Reichstag (Parlamento alemán) ha aprobado en segunda lectura la proposición de los Sres. Auner y Colbus, aboliendo el artículo dictatorial referente á la Alsacia-Lorena.

La triple alianza

Su fin

La *Gaceta de la Cruz*, de Berlín, hace constar lo mucho que han mejorado las relaciones diplomáticas entre Rusia, Alemania y Austria, y prevee que la triple alianza desaparecerá suavemente, y sin que peligre por ello la paz ni desaparezca la confianza en la misma.

China y Japón

Los chinos se rinden

Un telegrama de Yokohama dice que el periódico oficial anuncia que los chinos ofrecen entregar en absoluto á Wei-Hai-Wei, con la sola condición de conservar la vida á los soldados y marinos.

Tribunales

El chato del Escorial

La Sala de lo criminal de este Tribunal ha declarado no haber lugar al recurso de casación por quebrantamiento de forma, interpuesto por el defensor de Crisanto Jorge, Sr. Aracil, contra la sentencia de la Audiencia de Madrid.

Una sumaria

Por un juzgado de esta corte se instruye sumaria en averiguación de si se ha cometido falsedad en las acordadas de la Secretaría general de la Universidad Central, presentadas por un practicante de medicina para acreditar su ejercicio durante dos años en un hospital.

El hecho ha sido denunciado por el rector de la Universidad Central.

GACETA

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Real orden disponiendo que cuando las pólizas referentes á productos de las provincias de Ultramar se presenten sin la justificación de origen de aquéllos, se admitan las certificaciones expedidas por las Aduanas de origen.

Ultramar.—Real orden disponiendo que en 1.º de Abril próximo se amorticen 700 billetes hipotecarios de la isla de Cuba.

Noticias

Por el ministerio de Hacienda, de acuerdo con el Banco de España, se ha dispuesto que las delegaciones en las provincias expidan has-

ta las cinco de la tarde del día 28 del actual, en que termina el plazo improrrogable para la admisión de redenciones del servicio militar, los talones de cargo por dichas redenciones á los mozos del actual reemplazo que hasta dicha hora se presenten en las oficinas provinciales de Hacienda con este objeto, y para que pueda tener efecto el ingreso de las referidas redenciones, las sucursales del Banco tendrán abiertas sus cajas hasta las cinco y media de la tarde del expresado día.

Ha llegado de Barcelona una comisión de fabricantes de estambres catalanes, con objeto de pedir protección para esta industria.

Ha conferenciado con los Sres. Sala y Malquer.

¿Crimen ó suicidio?

Acompañado por el recaudador de contribuciones, salió Pedro Barahona, vecino de Medrandra (Guadalajara).

No habiendo regresado por la noche, le buscó el alcalde, acompañado de varios vecinos, los cuales encontraron á tres kilómetros del pueblo la ropa y la escopeta al lado del cadáver del desgraciado Pedro.

El juzgado instruye las oportunas diligencias, ignorándose si se trata de un crimen ó de un suicidio.

Cerca de la estación de Villaverde descarriló anoche, á las diez, la máquina del tren expreso de Portugal, el cual llegó á Madrid con una hora de retraso.

No ocurrieron desgracias.

Ha ocurrido anteayer en Valencia una sensible desgracia en un almacén de vinos de la propiedad del Sr. Mompó.

Este había advertido á los obreros que no entrasen á limpiar el cono sin introducir antes luz, para averiguar si el aire estaba enrarecido. Prescindió de esta precaución y entraron tres obreros.

Como momentos después no daban señales de vida, se abrió un boquete en el cono, sacándose los asfixiados, resultando inútiles cuantos esfuerzos hicieron los médicos para salvarlos.

El Sr. Mompó ha costado todos los gastos del entierro de las víctimas y ha socorrido á sus familias.

El obispo Sr. Cabrera, se encuentra en Sevilla.

El *Diario de Sevilla*, periódico tradicionalista, publica un artículo llamando á Cabrera hereje, apóstata, renegado asalariado al oro extranjero, excitándole á que abandone Sevilla, considerando su presencia como un insulto á los católicos.

El aire ha arrancado en Calatayud la carrasca más corpulenta conocida en el país, donde era conocida desde el siglo XVI, y medía dos metros de diámetro y cuatro de altura.

Vendióse este año una de sus ramas por 11 pesetas, y es propiedad del conde de Argillo.

Tenía en una concavidad una capilla de la Virgen del Pilar, á la que se guardaba gran devoción en los alrededores.

El aire sacó de cuajo las grandes raíces. Muchas gentes de las cercadías acuden á presenciar el fenómeno.

En Gilena (Sevilla), fué asaltada anoche pasada la casa del rico labrador D. Pedro García Morales, por cuatro bandidos amascarados.

Con Morales estaban tres hermanas suyas y las criadas.

Los bandidos se arrojaron sobre las señoras, derribándolas y amenazándolas con puñales, pero las señoras se defendieron valerosamente. Como las criadas gritaban, los ladrones huyeron.

Varias señoras están heridas.

El día 11 ocurrió una sensible desgracia en el pueblo de Guaro (Málaga).

Hallábase dos acólitos en el campanario de la iglesia y uno de ellos enseñó al otro con tanta mala suerte la pistola que llevaba, que salió el tiro dejando á éste muerto.

Hace días en Fuentelís (Burgos) hubo una colisión entre los mozos por cuestiones en el juego de pelota, resultando herido con una puñalada en el pecho y un tiro en el vientre Luis Cazorro Sanz, de cuyas resultas falleció.

El agresor, Gregorio Madrigal, es hijo del juez municipal.

La información abierta en el Senado á instancias del *Correo de Madrid*, sobre la proposición de ley creando la carrera del secretario, ha terminado. Sin embargo, los Secretarios que no hayan podido informar, pueden remitir por escrito exposiciones al citado colega dentro de plazo brevísimo, el cual hará de ellas entrega á la comisión de la alta Cámara que entiende en la citada proposición.

LA VUELTA DE RUIZ ZORRILLA

El *Imparcial* de hoy publica un extenso telegrama dando cuenta de las conferencias celebradas en París por el Dr. Esquerdo y Ruiz Zorrilla, en las cuales se acordó la vuelta de éste á España.

Hoy saldrá de París y llegará á Barcelona mañana.

Se irá á vivir á Alicante en una posesión del doctor Esquerdo.

Ultimas notas

Hecha excepción del Sr. Martín Sánchez, todos los diputados por Puerto Rico han acordado presentar una ermienda á las reformas para Ultramar pidiendo que las facultades de

la Diputación provincial de la isla se ejerzan con arreglo á las leyes y reglamentos.

Los representantes en Cortes por las provincias vascongadas se reunieron para ocuparse del recurso de alzada interpuesto por la Diputación de Alava contra un acuerdo del gobernador de aquella provincia que favorece al Ayuntamiento de Vitoria.

Han acordado dirigir una instancia al Gobierno, por entender que el citado acuerdo infringe la legislación foral.

Ayer se reunió en el Senado la comisión general de presupuestos, con objeto de examinar los proyectos de ley de concesión de créditos al presupuesto vigente para atenciones de Guerra, Fomento, Gobernación y Hacienda.

Ha acordado emitir dictamen de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

La comisión del Senado sobre el proyecto de reformas judiciales se reunió ayer para comenzar el estudio del dictamen.

La minoría conservadora, los Sres. Fabiá y Danvila, parece que ofrece algunas dificultades al proyecto, estimando que éste debiera ser más completo en lo que al Código penal se refiere.

La comisión volverá á reunirse en breve plazo, invitando al señor ministro de Gracia y Justicia para que asista á la reunión.

Cuando el Sr. Cánovas salió del salón de sesiones, con una salva de aplausos recibió un numeroso grupo de diputados conservadores y en los pasillos de la Cámara hicieron multitud de comentarios á los resultados de la sesión.

El Sr. Labra recibió también muchas felicitaciones por los tonos patrióticos que imprimió á su discurso.

Hoy seguirá la discusión del artículo segundo del proyecto que se refiere á Puerto Rico y que ha perdido su interés, en virtud de acuerdo tomado por los diputados portorriqueños.

Créese que hoy será aprobado el proyecto.

Noticia de Manila que transmitió ayer el telégrafo, dice que el general Echaluce, repuesto de la indisposición que había sufrido, se había hecho cargo del mando del Archipiélago, durante la ausencia del general Blanco, que dirige las operaciones de Mindanao.

Parece que el ministro de la Guerra ha terminado el proyecto de ley de reclutamiento del ejército con la base del servicio obligatorio, pues se suprime la redención á metálico, lo mismo para la Península que para Ultramar.

El proyecto hallase á estudio del ministerio de la Gobernación, en la parte que á este departamento afecta al reclutamiento, y muy pronto conferenciarán el general Bascoarán, jefe de la sección primera del ministerio de la Guerra, y el director de Administración local, para tratar de algunos detalles en lo que no están de acuerdo uno y otro ministerio.

Tan pronto como esas pequeñas dificultades sean resueltas, llevará el general López Domínguez al Congreso su nuevo proyecto.

La ley suspendiendo el impuesto sobre la exportación de plomos está aún pendiente de la sanción régia, á la cual no la ha llevado la Mesa de la alta Cámara.

Los perjuicios que por ello experimentan las zonas minerales son muy grandes.

¿Será preciso una nueva manifestación de mineros para que se cumpla esa formalidad?

Los diputados constitucionales de Cuba harán una tirada especial y numerosa del discurso del Sr. Cánovas del Castillo.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 14 de Febrero de 1895

Lista de los números premiados, tomada al oído

PREMIOS MAYORES

Números	Pesetas	Poblaciones.
6425	250 000	Pamplona.
4479	125 000	Madrid.
8653	50 000	Madrid.
336	5 000	Zaragoza.
7989	5 000	Ávila.
10597	5 000	Almería.
15823	5 000	Minas de Riotinto.
9467	5 000	Gracia.
1746	5 000	Bilbao.
12021	5 000	Madrid.
9665	5 000	Málaga.
10788	5 000	Alcázar de San Juan
6659	5 000	Estepa.
8528	5 000	Madrid.
15903	5 000	Salamanca.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Centena						
968	722	773	820	394	955	800
618	799	408	978	232	343	933
370	519	681	809	353	104	611
452	750	342	629	790	100	159

Mil						
950	098	945	809	005	107	274
374	377	614	094	334	787	928
890	819	544	515	992	167	429
541	117	728	440	547	045	623
628	523	396	067	644	003	714

Dos mil									
078	527	867	426	127	386	537	286	514	508
382	179	449	581	436	498	849	467	283	213
741	174	710	824	001	029	023	072	088	000
321	303	128	319	047	051	275	806		

Tres mil									
076	859	090	305	621	392	386	438	734	922
264	569	950	121	302	966	640	985	678	522
283	400	990	840	582	459	854	323	699	185
793	384	447	935	013	008	566			

Cuatro mil									
130	139	901	085	896	002	560	608	641	293
967	775	501	478	724	052	196	235	016	653
815	830	280	049	589	457	718	383	275	429
921	108	850	990	775	012	887	157	339	668
603	227								

Cinco mil									
625	295	349	666	230	068	632	932	158	573
343	609	988	834	801	296	916	328	479	562
530	858	530	858	161	407	567	675	580	899
887	734	050	705						

Seis mil									
383	459	464	774	745	939	232	094	354	555
921	346	184	541	069	158	726	720	542	304
097	757	922	414	876	627	097	259	553	920
703	841	241	337	658	391				

Siete mil									
291	382	569	529	619	733	033	944	698	294
433	314	918	358	202	234	974	384	671	904
810	803	566	109	723	145	717	757	242	388
828	424	636	533	152	419	491	444	164	049

Ocho mil									
367	487	590	460	727	551	204	539	331	824
993	046	302	692	393	457	036	399	450	852
134	806	287	964	027	844	736	529	626	

Nueve mil									
400	455	292	451	807	978	681	682	427	071
444	394	979	380	524	922	159	158	802	634
461	124	711	591	272	828	961	533	084	596
528	046	652	799	663	662	841			

Diez mil									
935	804	877	540	229	409	092	616	341	897
867	039	165	245	436	728	478	781	085	731
522	191	757	651	213	204	315	148	201	612
331	548	472	061	621	476	321	934	588	988
601	077	717	398	135					

Once mil									
813	955	178	176	568	717	600	778	202	659
144	167	580	806	632	002	120	362	175	221
169	159	637	141	067	025	700	726	123	238
718	324	596	062	517	170	187			

Doce mil									
920	795	071	697	055	048	206	160	161	535
326	650	070	418	122	157	875	119	494	620

14 de Febrero del 95

CONSEJILLO

Después de la sesión del Congreso, los ministros se reunieron en su despacho de la Cámara popular.

Cambiaron impresiones acerca del curso de los debates parlamentarios, especialmente del que se refiere a las reformas de Cuba, y todos fueron, como es consiguiente, parabienes y plácemes para el Sr. Abarzuza, que había conseguido unir a todos los representantes cubanos, distanciados por criterios y escuelas tan opuestas, en una fórmula fruto de la transacción de todos.

El principal objeto de la reunión, motivado por el haber surgido un conflicto en la cuestión de los cambios de Filipinas.

El acuerdo que ya tomaron los ministros en la reunión anterior, de suprimir para esos funcionarios el descuento de 10 por 100, no es fácil de ejecutar por oponerse a ello la ley de presupuestos, y anoche convinieron los consejeros responsables en seguir estudiando lo que parece un problema, para ver la solución que han de darle.

Nosotros creemos que ésta es fácil. El Gobierno no encuentra, en su alta sabiduría de estadista, el medio de mejorar los cambios y pensaba que el Estado pagase los quebrantos, perdonando a los funcionarios el descuento; pues que les dé como gratificaciones que tanto abundan, lo que represente el citado descuento y tiene el problema resuelto.

Al país le dé igual pagarlo en una forma que en otra.

LAS COMPAÑÍAS DE FERROCARRILES

Continúan las conferencias para llegar a un acuerdo entre el Gobierno y las compañías de ferrocarriles.

La empresa de Madrid a Zaragoza y a Alicante pide, según se dice, como compensación de la disminución de ingresos que va a experimentar por la rebaja de las tarifas de irradiación, la prórroga de la concesión de sus líneas por un período que le permita disminuir la amortización anual en la misma cantidad que importe la baja de las tarifas.

La empresa del Norte está dispuesta a aceptar estas mismas compensaciones; pero como en los pliegos de concesión de sus líneas no existen iguales derechos de carga y descarga a los que percibe la del Mediodía, pide que se la iguale en esto y en lo de la prórroga, para quedar ambas compañías en la misma situación. El Gobierno no ha contestado todavía a ringuna de las dos compañías.

Los estudiantes de Barcelona

Faltando a las disposiciones vigentes administrativas, en el hospital de Santa Cruz han puesto trabas a los estudiantes de medicina para que puedan concurrir a las clases de observación.

Los estudiantes han protestado; algunos apedregaron las oficinas administrativas de dicho hospital; varios fueron conducidos al gobierno civil y otros se presentaron al gobernador, solicitando la libertad de los detenidos y lamentándose de lo ocurrido.

El gobernador accedió a la pretensión de los estudiantes, advirtiéndoles que está dispuesto a reprimir con rigor cualquier escándalo, y que si deponen su actitud de protesta intervendrá en la cuestión para facilitar un arreglo.

Los estudiantes están excitadísimo. Fuerza de la guardia de caballería custodia el hospital.

LA EMBAJADA MARROQUÍ

El personal de la embajada marroquí visitó ayer el hospital Provincial, en compañía de los visitantes del establecimiento.

Después, en carruajes descubiertos, pasaron por el Retiro, regresando por la calle de Alcalá hasta el edificio de La Equitativa, donde han visitado también el Casino de Madrid, la instalación de la luz eléctrica y todas las habitaciones de la parte alta del edificio.

El director de La Equitativa, Sr. Rosillo, obsequió a los moros con finas pastas, tabaco y limonada.

Por la tarde Sidi-Brisha, acompañado de los Sres. Ovilo y Saavedra, fué a la casa del general Martínez Campos, el cual daba una fiesta íntima y de familia en honor de la embajada, a la cual obsequió espléndidamente con dulces, refrescos y cigarrillos.

La embajada irá hoy a El Escorial y luego procurará distenderse unos días hasta que el Gobierno pronuncie la última palabra respecto a sus pretensiones.

Sigue la más absoluta reserva en las esferas oficiales, desconociéndose, por tanto, los términos en que la cuestión está planteada.

El Sr. Groizard, después de la conferencia celebrada anteaer con Brisha, celebró otra de

tres horas con el embajador de Italia, y ayer visitó al presidente del Consejo, en cuya residencia permaneció más de dos horas, informando al Sr. Sagasta de todos los incidentes de la negociación.

Se ignora si se ha llegado ya a las conclusiones de modo que pueda apreciarse el término exacto de la misión que trae Sidi Brisha, ni si trae éste facultades para negociar de modo que sea posible un arreglo, ó es simplemente un emisario con poderes limitados.

En suma: ¿hay ó no hay arreglo? El ministro de Estado, el presidente del Consejo y el general Martínez Campos podrán saberlo. Nadie más.

Lo único que hasta ahora se traslució en las esferas oficiales, es que viene la embajada a pedir un nuevo plazo para el cumplimiento del convenio estipulado entre el difunto emperador Muley Hassan y el general Martínez Campos, y es programa de gobierno el no oponerse a la concesión de ese aplazamiento en términos prudenciales.

Conque saquen ustedes la consecuencia.

CORTES

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 13 DE FEBRERO DE 1895

Venticinco minutos duró la sesión de ayer. No hubo ruegos ni preguntas.

En la orden del día se aprueba sin discusión el proyecto de ley que declara de utilidad pública algunos terrenos contiguos a la dehesa de los Carabanchales.

El Sr. González Olivares retira su adición al proyecto que suprime los derechos de carga y el impuesto industrial sobre azúcares y mieles en la isla de Cuba, el cual fué aprobado.

Se vota definitivamente el relativo a la carretera de Torredonjimeno a Escañuela, y se levanta la sesión a las cuatro menos cuarto.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 13 DE FEBRERO DE 1895

Después de denunciar el Sr. López Irregularidades en el Ayuntamiento de Ecija, vuelve el Sr. Díaz Moreu a la carga contra el Sr. Pasquin, el cual se defiende como Dios le dá a entender. Los Sres. Aznar, Quintana (D. P.), y Montilla (D. J.), hacen ruegos de interés local.

ORDEN DEL DÍA

El Sr. Labra interviene en el debate sobre la totalidad del proyecto de reformas cubanas. Dice que los autonomistas lo ven con simpatía.

Ya que el nuevo Consejo tiene parte electiva, la reforma electoral debía ir íntimamente unida a éste proyecto, para darle un perfecto molde democrático.

El partido autonomista aplaude la reforma porque representa un progreso positivo; pero sin declararse satisfechos por completo y manteniendo por encima de todo la integridad del programa autonomistas.

Pidió también que se procurase arrancar del retraimiento a los autonomistas de Puerto Rico; y encontró poco oportuna la idea del Sr. Silveira de llevar una reorganización militar a Cuba, al mismo tiempo que las reformas, pues ésta es una nota de desconfianza que allí producirá mal efecto.

El Sr. Abarzuza contesta brevemente al señor Labra.

El Sr. Cánovas del Castillo dice que interviene en el debate para contestar a las alusiones de que ha sido objeto.

Confirma lo dicho por el Sr. Romero Robledo.

Entiende que el partido conservador no ha ido más allá de lo que debía de ir en esta transacción. Si así fuera, añade, yo hubiera renunciado ya a la jefatura de un partido que no supiera dirigir.

Si hay quejas de esta transacción en el partido conservador, éstas son de tal naturaleza que no han de impedir la marcha ordenada del partido.

Hace elocuentes consideraciones acerca de su conducta en todas las cuestiones antillanas. Manifiesta que es partidario de la descentralización, y explica su manera de pensar, que a algunos puede parecer contraria al criterio antes sostenido por el partido conservador, diciendo que esto es debido al estado de cosas creado por la presentación de las reformas del Sr. Maura y la división del partido incondicional español, que cersura y que ha procurado evitar por cuantos medios han estado a su alcance.

Hace después la historia de las disidencias que surgieron en el partido incondicionalmente español de la isla de Cuba, para lamentar que el Sr. Maura, antes de hacer sus reformas, no hubiese consultado a las dos tendencias que en aquel partido se dibujaban.

No habiéndolo hecho, sólo una se vio satisfecha; y cómo, exclama, un hombre de gobierno, con conciencia de sus responsabilidades, podía apoyar un proyecto de ley que contribuía a separar a un gran partido incondicionalmente adicto a la causa de la patria?

Después de esto, que no discute si pudo evitarse ó no, la transacción se imponía y era necesaria, para evitar que en Cuba se reflejasen las luchas de partido y los cambios de personas que vemos en la Península.

La transacción ha llegado y hay que celebrarla como bienhechora.

En Cuba nadie duda que es necesaria una organización regional y la que ahora se le da

con la creación del consejo de administración no hace más que acentuar prudentemente lo que ya tenía.

Para demostrarlo el orador, estudia las atribuciones del consejo de administración, afirmando que en él no hay nada de peligroso y autónomo.

La descentralización en Cuba—exclama—ha llegado hasta donde ya hace tiempo anuncié que llegaría.

Termina diciendo, que a su juicio, estas reformas son prendas seguras de paz para lo porvenir (Aplausos).

Antes de sentarse, dice que, respecto de Puerto Rico, no han convenido nada; pero que no quiere aparecer indiferente respecto a la pequeña Antilla y desea que en ella se haga lo que en Cuba.

El señor ministro de Gracia y Justicia contesta al Sr. Cánovas.

Explica las razones que tuvo para presentar el proyecto, y dice que en Cuba, a más de la integridad del territorio, era preciso conservar el corazón de los cubanos.

Terminada la discusión, se procede a la de las bases.

La primera es aprobada por votación nominal por 245 votos.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

EL TEMPORAL

EN MURCIA

El Segura presenta un aspecto imponente, elevándose 9 metros sobre su nivel ordinario.

A consecuencia de la crecida se han hundido varios molinos.

Se halla inundado el camino de Beniján. En la margen opuesta falta en algunos sitios un metro para que las aguas entren en la ciudad.

Las aguas arrastran árboles corpulentos, muebles y animales muertos.

Se han perdido todos los sotos cultivados y viviendas bajas.

Aparte de las inundaciones del 79 y del 94, nadie recuerda riada mayor.

El gobernador, el alcalde y todas las autoridades han estado adoptando, durante toda la noche, precauciones, a fin de evitar desgracias y mayores estragos que los ya ocasionados por la inundación.

Los daños causados en la ribera son incalculables.

Se han colocado tablas en varios portillos, con objeto de evitar penetre el agua en la ciudad.

Témense grandes estragos en Orihuela, y en la parte baja de la vega de Murcia.

EN CÓRDOBA

Continúa el temporal de aguas y viento que empezó hace más de un mes.

El Guadalquivir tiene más de cuatro metros sobre su nivel ordinario, arrastrando gran cantidad de árboles y brozas.

Se han hundido varias casas, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales.

A las once de la mañana de ayer continuaba la crecida del río Guadalquivir que alcanzaba a siete metros sobre su nivel ordinario.

El agua llegó a la ermita de Fuensanta.

La corriente arrastró árboles enteros, útiles de labranza y una inmensidad de brozas.

Han sido inundadas y arrasadas por la avenida las huertas de Pago, Ballestero, Fuensanta y Espíritu Santo.

Por la mañana se ocuparon lanchas en poner en salvo a los colonos que estaban en las huertas.

En la margen derecha del Guadalquivir gran número de obreros cogían con garfios las leñas que arrastra la corriente.

Aumenta la crisis obrera, que se agrava a consecuencia del temporal.

Numerosos grupos de cientos de obreros recorrieron ayer la población demandando pan.

El obispo hizo un cuantioso donativo de su peculio particular para aliviar tan gravísima situación.

En una reunión celebrada por las autoridades, a la que asistieron el obispo, el gobernador y el alcalde presidente, se acordó dirigir cartas a las personas pudientes para que envíen socorros a la secretaría del obispado, a fin de conjurar tan grave conflicto.

EL GUADALQUIVIR

El Guadalquivir arrastra una corriente extraordinaria.

Sevilla está rodeada de agua, convertida en una verdadera isla, a causa del desbordamiento de los ríos y arroyos.

En la Alameda hay un metro de agua.

Un servicio de balsas se encarga de transportar a los vecinos.

Al Guadalquivir le falta una cuarta para entrar en Triana, y está rodeada de agua por todas partes.

Las lenguas de agua comienzan a tocar las casas del barrio por el lado de la vega.

Creese que esta noche se habrá inundado el popular barrio sevillano.

La mayor parte de los vecinos del barrio no pensaban acostarse. Eran las dos de la mañana.

En algunas casas se han desbordado los pozos.

Los telegramas siguen acusando aumento en el caudal de agua.

En Coria del Río, Santiponce y Algaba, están inundadas algunas calles por el Guadalquivir.

En Algaba el vecindario tuvo que alojarse en la Torre.

De Sevilla han enviado carros cargados con horriquetos, tablas y balsas para enviarlas a los puntos donde se necesiten.

EL SEGURA

Se ha iniciado un pequeño descenso en las aguas del Segura, según dicen de Cieza.

En seguida aprovecharon la ocasión, salvándose a nado los tres individuos que estaban encerrados en la caseta del puente colgante.

Horroriza el relato que hacen de la noche pasada en tan difícilísima situación. Muchas veces se creyeron perdidos por la violencia del choque de las maderas contra el muro donde se apoya la caseta.

En los pueblos del valle la inundación ha destruido los molinos harineros. Las autoridades piden con urgencia a la capital el envío de harinas, pues comienza a faltar el pan y el pánico aumenta.

Banquete en «La Pecera»

Recibe tal nombre un rincón del café de Fornos, donde tienen por costumbre reunirse todas las noches periodistas y literatos ilustres, que habían acordado celebrar un banquete que ayer se verificó.

Pasaban de cincuenta los comensales. Ocuparon la presidencia el general Estevan y el doctor Iglesias.

Como era de rigor, se leyeron y recitaron poesías: Manuel Paso, su hermosísimo *Canto a la Alhambra*, que fué interrumpido varias veces por los aplausos y bravos de todos; Ricardo Catarineu, el prólogo de un libro que dará a la estampa muy pronto; el doctor Iglesias, un hermoso poema, saludado con bravos, y Salvador Grané, que aun cuando pretendió salir del apuro con dos preciosísimas quintillas, tuvo que recitar algo más, una sátira política, paráfrasis del célebre poema de Núñez de Arce, *La Pesca*.

Ricardo Catarineu dió comienzo a estas lecturas con la de una carta en verso del inspirado cantor de *Dolores*, el ilustre Balart.

Ausente de ese rincón y a otro rincón anarrado, recibí con sumo agrado vuestra amable invitación.

Por la cual comprendo ¡oh! *Peces* (y de ello me felicito), que gozáis buen apetito y hasta que coméis a veces.

Yo, con mi estado anormal y mi cura problemática, y mi diatesis reumática, y mi afección catarral.

Y estos largos aguaceros, y estas contiendas agrarias, y estas leyes frumentarias, y estos patricios trigueros.

Aunque por burda patraña mi franco aserto se tome, no sé por dónde se come, ni qué se come en España.

Por eso (aunque la amistad mejor el milagro haría), al veros comer, iría por mera curiosidad.

Mas ya que hoy la suerte fiera me aparta de ese rincón, a la primera ocasión me tendréis en *La Pecera*.

Aunque al verme tan ahogado voy sospechando ¡pardiez! que solo tengo de pez lo de vivir escamado.

Esta carta fué acogida con nutridísimos aplausos.

La reunión acordó fundar una revista mensual ilustrada, cuyo título será *Arte y Letras*, y cuyo número primero verá la luz pública el día 1.º de Marzo.

Allá va nuestro aplauso entusiasta para los ilustres *peces* de *La Pecera*.

ASFIXIADOS

Un suceso verdaderamente triste y horrible fué descubierto ayer en la calle de Arango, número 9, bajo.

En la indicada habitación dormían un matrimonio, una anciana, tres niños y un recién nacido.

La esposa padecía una pulmonía, además del delicado estado en que se encontraba, pues hacia poco había dado a luz.

Ayer mañana una hermana de ésta iba a visitar a la enferma. Llamó repetidas veces y nadie le contestó. Entonces se decidió a avisar a un cerrajero, que abrió la puerta, penetrando ambos en el cuarto.

El cuadro que se presentó a su vista no podía ser más triste y horroroso.

La parturienta era cadáver, la madre de esta asfixiada y todos los demás se encontraban en igual estado.

Sin pérdida de tiempo fueron avisados los médicos de la Casa de Socorro del distrito, los cuales auxiliaron con toda solicitud a los pacientes.

Las criaturas y el padre de éstas quedaron pasada una hora fuera de peligro; la anciana, madre de la parturienta, fué conducida en grave estado al hospital.

La causa ocasional de la desgracia fué el haber quedado dormidos con un brasero encendido dentro de la habitación.

El juez de guardia practicó las oportunas diligencias.



Asociación Agrícola de Reus y su Comarca don Pablo Font de Rubinat el 'atento' B.L.M. que nos ha dirigido invitándonos a la manifestación que en favor de la agricultura se celebrará en los claustros del exconvento de San Francisco de aquella ciudad mañana domingo.

Dicen de Barcelona que el senador don Eduardo Maluquer ha recibido algunas felicitaciones por su proposición de ley sobre creación de cajas de socorro para los obreros, animándole a la vez para que no cese en su propósito de procurar la formación de aquellas.

El acreditado ebanista de esta ciudad don Ignacio Prunedá nos participa, a fin de que llegue en conocimiento de sus muchos parroquianos, que a consecuencia de las obras que se realizan en la casa que ocupaba se ha visto obligado a trasladar su importante taller de ebanistería a la calle de la Forsa número 6, entresuelo.

En virtud de lo prescrito por el artículo 81 de la vigente ley de quintas, mañana domingo a las nueve de la misma, tendrá lugar en el salón de sesiones del ayuntamiento el acto de la revisión de las excepciones otorgadas en los tres reemplazos anteriores.

Para el baile de disfraces obligatorio que hoy sábado verificará la sociedad 'Las Odaliscas' en el salón platea del teatro Principal, la orquesta, bajo la inteligente batuta del maestro Sr. Arolas, tiene dispuesto un escogido repertorio de piezas cuyo programa es el siguiente:

Sintonía, «Ofelia» 1.ª Parte. Valz-jota, «El Calañes» Burés. Schotich, «El marino» Escalas. Danza, «Violeta» (nueva) Vila Clariana. Polka, «La Zorra» (nueva) J. M. Soler. Danza, «No me olvide» (nueva) Idem. Valz, «Lo noy de la Tona» Burés. Mazurka «La Perdiz» (nuevo) Agramunt. Rigodon, «Los Papistas» Agramunt.

2.ª Parte. Valz-jota, «El Robinzón» Escala. Danza, «Pepita» Vila Clariana. Mazurka, «La Puritana» id. Española, «L. Avi. Piu» Ja-

not. Rigodón, «Los Pendencieros» Agramunt. Schotisch, «El Turco» Burés. Danza, «Cádiz» Chueca. Valz-galop, «Caballero de gracia» id.

La junta directiva de dicha sociedad tiene acordado prohibir terminantemente tomar parte en el citado baile a señorita alguna que no vaya disfrazada.

Asimismo, con el fin de evitar incidentes siempre impropios del buen nombre de la sociedad, ha dispuesto que no se repita ninguna de las piezas anunciadas en el programa.

Ayer tarde se reunió la Junta de la Asociación Literaria acordando celebrar también este año el acostumbrado Certámen.

Se ha prorrogado hasta el 1.º del próximo Marzo, el plazo para la presentación de solicitudes de participación en la Exposición Internacional de Burdeos.

El ministro de la Guerra ha dirigido a los comandantes en jefe el siguiente telegrama:

«Las Delegaciones de Hacienda en las provincias expedirán talones de ingreso por reedición del servicio militar el día 28 del corriente mes hasta las cinco de la tarde, y las sucursales del Banco en las mismas tendrán abiertas las cajas en dicho día hasta las cinco y media con el fin de que los interesados puedan verificar el ingreso representativo de aquellos mandamientos.»

Hoy hemos recibido de Madrid el siguiente despacho:—Sr. Director de EL CORREO DE GERONA.—Director Obras Públicas comunicado órdenes Ingeniero Jefe esa provincia para que efectúe urgencia estudios replanteo previo carreteras San Feliu, Palamós, Caldas de Malavella, Llagostera, formando antes memoria presupuesto, importe estudios antedichos; efectuados estén, remitirlos Dirección para aprobación y una vez aprobados, cumplir ordenado.—*Reure.*

En el correo de las siete de la mañana ha pasado por esta ciudad, acompañado de su antiguo secretario particular señor García Lade-

vese y de varios significados republicanos de Barcelona, el jefe del partido progresista don Manuel Ruíz Zorrilla.

Persona que en la estación ha tenido ocasión de ver al señor Ruíz Zorrilla, nos dice que éste se encuentra muy abatido y con evidentes señales de que la enfermedad que padece progresa rápidamente.

¡Ojala que el ilustre enfermo encuentre en España la salud perdida!

La Gaceta declara limpias las procedencias de Río Vistula sea cual fuese la fecha de salida, y sucias por colera, las de Anadorí Cavak (Turquía asiática).

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado al Juzgado municipal de Santa Santa Coloma de Farnés, Narciso Cortacans, de 27 años de edad.

A las cuatro de la madrugada de hoy ha fallecido víctima de la cruel enfermedad que le aquejaba, Don José Guitó, administrador de loterías de esta ciudad.

El sepelio tendrá lugar mañana a las diez.

Esta tarde se ha enviado al ministro de Hacienda y a los diputados a Cortes por la provincia, el siguiente telegrama circular:

«Reunidos individuos Ayuntamientos Palafrugell, Palamós, Cassa de la Selva y Bañolas en representación municipios respectivos y comarcas, acuerdan adherirse recurso alzada interpuesto contra abusos Arrendataria impuesto de cédulas personales por Ayuntamiento Rupió, salide cuatro actual suplicando pronta resolución conforme justicia.»

La Junta central de derechos pasivos ha acordado declarar a doña Victoria y doña Ana Plaella y Molas, hijas del maestro que fué de Setcasas con derecho, mientras no contraigan matrimonio, a la pensión de orfandad de 208'33 pesetas.

Se han dado las órdenes para que sea conducido a Port-Bou el súbdito francés Duchesne Alfonso Ciavé.

Se ha acordado declarar a doña María Tardor y Amich, maestra que fué de Garrigaldá con derecho a la jubilación de 525 pesetas anuales.

La concurrencia de forasteros al mercado semanal celebrado hoy en esta ciudad, ha sido escasísimo debido a la inseguridad del tiempo, no efectuándose, por lo tanto, transacciones de importancia en ganado vacuno y de cerda. Los huevos se han pagado a 80 céntimos la docena.

J. Llinás y Compañía.—Banqueros Compran cupones de todas clases; compran y venden valores al contado; reciben órdenes de Bolsa; abren cuentas corrientes con interés; admiten y ceden letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid, 16

En la redacción de *El Globo* se han reunido representantes de periódicos y de agencias periodísticas, y han elegido una comisión ejecutiva que redacte un reglamento para constituir una asociación benéfica de la prensa.

Se ha suicidado el señor conde de Aznarcollar, yerno del general Primo de Rivera.

Son desconsoladoras las noticias que se reciben de los efectos causados por la inundación en Murcia.

Han sido destruidos muchos caminos y veredas, así como algunas acequias de riego.

Se han recibido telegramas de Cuba en que se da cuenta de la general satisfacción que ha producido en la Grande Antilla la noticia de haber sido aprobado por el Congreso el proyecto de reformas para la misma.

—La comisión de Presupuestos ha dictaminado favorablemente el proyecto de ley concediendo un crédito de un millón de pesetas para socorrer a los pueblos damnificados por las inundaciones y las nieves.

Imp. de EL CORREO DE GERONA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, & PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.ª Ser completamente asimilables (digeribles); 2.ª No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestiones ó irritaciones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro; 3.ª Estar dosificadas con exactitud; 4.ª Conservarse indefinidamente; y 5.ª Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA

CATARRO, SOFOCACION, DIFICULTAD DE RESPIRAR LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

Cura el asma atacando las causas productoras del mal. GOTAS CALMANTE DEL DR. KLEIN

Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. EL LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS

PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. No contienen opio ni morfina. VENTA.—Dr. Pérez Xifra, Abeuradors 2.—Don Joaquín Amerller—Cort 82 Real.—Don Agustín Garriga, Platería 29.—Autor Dr. Klein Escudillers, bajos Barcelona.

MEDICAMENTOS ACREDITADOS recomendados por la ciencia médica.

JARABE DE HIPOFÓSITO «GIMBERNAT» el mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores palidos) enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 10 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT» Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, tumores fríos, raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidades nativas o adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición. Es de gusto agradable, de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT» Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR en FARMACIA DEL AUTOR Conde del Asalto, 14.—Barcelona. Detall en todas las Farmacias.

TOS ENFERMEDADES DEL PECHO, RESFRIADOS, y CATARROS BRONQUIALES. Se curan radicalmente por medio del renombrado JARABE ALMERA CREOSATADO. Probado y os convencereis.

Se vende en el despacho central, Xucla, 21, Barcelona. Farmacia ALMERA; Laboratorio-Fábrica, San Juan de Vilasar y principales farmacias.

Depósito en Gerona: Farmacia de don Joaquín Coll, Rambla de la Libertad, 26

ADROHER Y RAHOLA PINTORES

Specialistas en la imitación de toda clase de maderas y en rótulos de cristal. Calle del Pelicero, 2. GERONA

APRENDIZ SE NECESITA UNO EN ESTA IMPRENTA

CÁPSULAS EUPEPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao y obra mas rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrofulas linfatismo, y estado caquéctico en general.

A 10 reales frasco — 12 frascos 96 reales

DE VENTA: Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, NÚM 6. — BARCELONA y principales farmacias de España y América

LA CATALANA SALVILANOS PINTOR Y EMPAPELADOR

Sociedad de seguros contra incendios a prima fija y contra las explosiones de gas.

DOMICILIADA EN BARCELONA

Comisionado principal en Gerona

D. ANGEL MARULL

5.—Calle de Ciudadanos.—5 GERONA

ALMACEN DE FIERRO

BARCELONA

CÓNICA

Es el periódico ilustrado semanal mejor y más barato de España.

CÓMPRESE. VÉASE. LEASE, 15

MASQUER y QUINTANA

FRANCÉS 178

GERONA